Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Молькинская средняя общеобразовательная школа.
[bookmark: _GoBack]Отчет по результатам контроля питания школьников за второе полугодие 2023-2024 уч. года.
Питание является одним из важнейших факторов, определяющим здоровья детей и подростков, способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности и успеваемости, физическому и умственному развитию, создает условия для адаптации подрастающего поколения к окружающей среде.
Питание обучающихся МБОУ Молькинская СОШ осуществляется в соответствии с нормативными требованиями. Администрацией школы организован административно-общественный контроль за организацией питания, качеством приготовления пищи, закладкой продуктов, выхода готовой продукции, за соблюдением санитарно-гигиенических норм приготовления блюд, за посещаемостью учащимися столовой в соответствии с установленным графиком питания, организовано дежурство учителей.
Проведено анкетирование школьников 1-11 классов. 
Согласно плану в анкетировании приняли участие все 212 человек (100%).
Оценка качества питания: 
130ч-5б (60%), 
54ч-4б (27%), 
21ч-3б (10%), 
7ч-2б (3%).  
Таким образом, 97% школьников удовлетворены качеством питания.
Большинство опрошенных обозначили блюда, которые им больше нравятся, к которым отнесли бигус, рис с куриной голенью, гречку с подливом или котлетами, картофельное пюре с рыбой, из напитков соки, компоты, и какао, фрукты и салаты.
Школьники предлагают ввести в меню столовой сосиски, пельмени, фрукты (увеличить объем – количество выдаваемых фруктов), продажу выпечки. 
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